: OBIECTIFS £

N . b ; d Al . : . utiliser un nombre décimal pour mesurer une longueur ;

b2 om _r.e‘s ec“‘.aux . « découvir des désignations d'un nombre décimal jusqu'aux dixiémes 1
: les d[“emes (1) : (fraction décimale, aiture a virgule, décompasition) et associer ces désignations; |
s . fire un nombre a virgule. ]

[CALCUL MENTAL _—

\ \ {*"——‘v—-‘-»\
Additionner des masses | l |
B 1kg 250 + 2k; kg 2509+ 2003 .. U 1 | e | . |

n Découverte - Sur cette régle,ona divisé I'unité en dixiemes. Observe les graduations.

Ess
1. Compléte. Le segment AB a une longueur de .. dixigmes d'unités
ou.. 7 unité et ... dixicmes d'unités. 10

2. Ecris la mesure de chaque segment avec différentes désignations.
Une fraction décimale

Le segment AB mesure = 14 4 oulu+-2 uouldu. peut aussi s'écrire
10 ooy ‘ sous la forme

d'une écriture & virgule... ).

Le segment CD mesure §_ ..... U.ou. 2.0
10 Ces nombres .
Le segment EF mesure A% wou 4o +.8 vou. 4,8 0. sont |
—_— 40 des nombres |
: 10 ) e décimaux. 1
Le segment GH mesure ... 2 oudat 2. uou 2 Y | W .:
-0 40 |

Le segment |j mesure b Ta— ou .06 Ao.s
G Ecris trois autres désignationsS ... g Réponds aux quUestions. .-

# de ce nombre décimal.

i—wnwwn..-w‘_/—-,f_.—k-.‘

% 1. Combien d'unités et de dixiémes

dix-huit dixiémes? dans 42 dixiémes ?

{ i

42 f;\)mxiﬁ:gwﬂ (.[ .................. UNIEES ..oy DZ ......... dixiemes
A) L ) A A | ouet et le nombre de dixémes

.............. ! . dans 2 unités 3 dixigmes ?

Le chiffre a gauche
de la virgule représente
les unités et le chiffre
3 droite, les dixiemes.




CALCUL MENTAL 2
Compléter une masse
pour faire 1 kg.

W Observe I'exemple. Transforme. ..

* 2
A2 L a2t

_ 107—1+1 =12
B_A44 3 - 42
et e e A3
1_5 = "1""2 ........ AN 4;{ ...................................
0.

y& Transforme les écritures a virgule .
% ©n fractions décimales.

25=2+2 =25
10 10
i A e . S
10 0
TG 1 6 S A
10 :,‘6‘

Ecris sous la forme d'une fraction décimale
# puis dune écriture a virgule.

quatre dixiemes = L, Bl e
40,

onze dixiemes = M 4 ?’! .........................
AD.

m , Ce soir, au restaurant, llya 21 PEISOMNNES.: i s

Elles ont toutes commandé une part de tarte au dessert.

'*' Chaque part représente —1% de la tarte.

*

@
%*
#

» Combien de tartes le cuisinier devra-t-il faire 7 .

) Quelle fraction de la derniére tarte lui restera-t-i

ISP les calculs en ligne

(12+8)x2=.40. C(25-5)x4=_320. .
4+6)x2=.60... _(20 5)x2=..30...
(15+10)x3 =72 |(15 Hyxa=_.Ul..

(60 +40)x6=.HD...

Effectue d'abord Ies calculs entre parenthéses.

| (100-25)x10=.450....

« Paola a demandé 1 kg de cerises. Quelle masse de cerises le marchand doit-il encore
ajouter si la balance indique 5009 780097900 g 73009785097 ... »

Tra nsforme : .

b en fraction décimale ;

gg=_ B pE= B 1728
10 40 10

b en écriture a virgule

7_0% 1. 01 28_292¢

10 ....... ! L I— 10 ........ Formosione 10 g‘}-,

Entoure en rouge le chiffre des unités
et en bleu le chiffre des dixiemes.

(F Ty
2,4) 52)

i’_l Calcule la longueur du segment AC.

8 6
A 0 - B 0. C
L 1
] 1 I

Ecris le résultat sous la forme :

» d'une fraction décimale : -’{({ ............................
1o
..... A,HLL

b d'une écriture a virgule :

1. Construisez une régle comme la regle
de I'exercice 1.

2. Prenez une bande de papier, placez-la
sur la régle et reportez les graduations.

3. Avec cette régle, tracez une ligne brisée
composée de 3 segments.

Segment Segment Segment
AB BC CcD
Longueur 1,2u 0,6 u 1,5u
107 » Cent-sept

.




